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BALSZEMMEL
Thürmer Gyula

MI A BAL SZEMÜNKKEL NÉZÜNK A VILÁGRA. ÍGY SOK MINDENT ÉSZREVESZÜNK, 
AMIT CSAK A JOBB SZEMÜNKKEL NEM LÁTNÁNK. MÁSKÉNT IS LÁTJUK 
A VILÁGOT, MONDJUK ÚGY, BALSZEMMEL. EZUTÁN MINDEN SZÁMUNKBAN 
ELMONDJUK, MIKÉNT IS LÁTJUK AZ ÉPPEN ESEDÉKES ESEMÉNYEKET A SAJÁT 
POLITIKAI ÉRTÉKÍTÉLETÜNK ALAPJÁN, BALSZEMMEL. 

NEM LESZ DÉLI ÁRAMLAT, 
AVAGY MEGINT KIBABRÁL 
VELÜNK AZ EU

Az emberiség egyelőre nem fedezte fel az 
örökmozgót, úgyhogy energiára szükség 
volt, szükség van, és úgy tűnik, hogy 
lesz is. Ez már önmagában is elég ciki. 
A jóisten ráadásul úgy teremtette meg a 
Földet, hogy egyeseknek jutott szénből, 
olajból, gázból, uránból, másoknak 
meg nem. Nem mondom, a teremtő 
ráhúzhatott volna még egy hetet a hét 
napra, és egy kicsit cizellálhatta volna a 
dolgokat. A helyzet ezért ma nagyjából 
az, hogy energia mindenkinek kell, de 
messze nincs mindenkinek. Innentől 
kezdve az energia fegyver, és nem is 
akármilyen. 

Putyin elnök a héten bejelentette, hogy 
Oroszország nem építi meg a Déli Áramlat 
gázvezetéket, mert a bolgárok az Európai 
Unió, na meg az amerikaiak nyomására 
elálltak tőle. Képzeld el, a csővezeték 
előbukkan a Fekete tengerből, és nincs 
hova mennie. Nem tudom, hogy mivel 
vették meg, vagy mivel zsarolták meg a 
bolgárokat, de kétségkívül jól kibabrálnak 
velünk. Nem az oroszok, dehogy is! 
Az Európai Unió, meg az amcsik!

Az orosz lépést nem a kétségbeesés 
szülte. Az orosz gázt majd viszik a 
törököknek, ezzel a dolog gazdasági része 
számukra le van zárva. Putyin politikai 
gólt lőtt az EU-nak. Ha nem épül meg a 
Déli Áramlat, az EU-országok egy része, 
köztük a közvetlen részes Olaszország és 
Magyarország rosszul jár.

A Déli Áramlat ugyanis jó ötlet. 
Magyarország a földgázszükségletének 
60 százalékát Oroszországból veszi meg. 
Ennek durván a fele Ukrajnán keresztül 

jön. Nem kell zseninek lenni ahhoz, hogy 
belássuk: aki kézben tartja Ukrajnát, attól 
sokban függ, hogy lesz-e télen mivel 
tüzelnünk. Ukrajna ma olyan, mint egy 
nagy amerikai-német vegyesvállalat. 
Az EU és az USA rakja be a pénzt, és 
nevezi ki az igazgatókat is. Úgyhogy 
innen tovább a mi energiaellátásunk nem 
csak az oroszoktól függ, hanem a nyugati 
hatalmaktól is.

Vannak persze trükkök. Magyarország 
ezért épített óriási gáztárolókat magyar 
területen. A gázt betárolják, mint 
gyermek koromban a fát a pincébe, és egy 
darabig elvagyunk. 

Erre a nyugat kitalálta, hogy az európai 
gázvezetéket össze lehet kötni, és akkor 
a bejövő orosz gázt újra el lehet osztani. 
Ha például az ukránok vagy az őket 
pénzelő nyugati hatalmak úgy döntenek, 
hogy elzárják a csapokat, a németek 
viszont az Északi Áramlaton keresztül 
akadálytalanul hozzák be az orosz gázt, 
akkor a németek döntik el, hogy adnak-e 
valakinek gázt a sajátjukból vagy sem. 
Mindjárt itt az újabb függőség. 

A Déli Áramlat lényege: kerüljük 
ki Ukrajnát! Ne gondold, hogy ez csak 
nekünk jó. Az olaszok se hülyék, ők 
is maguk akarnak dönteni arról, hogy 
hol vesznek gázt. A többiekről már 
nem is beszélve. Ha működne a Déli 
Áramlat, az ukránok és nyugati barátaik 
csinálhatnának bármit, lenne földgázunk. 
Most az EU ezt az utat zárta le.

Az EU vezetői rengeteg jó tanácsot 
adnak. Használjatok olyan technológiákat 
és eszközöket, amelyek kevesebb energiát 
fogyasztanak! Ok! Ez olyan, mint a 
kolléganőm hűtőszekrénye. Volt egy 
magyar frizsidere, ami ment vagy húsz 
évig. Igaz, zabálta az áramot, de ment. 

Az anyag már nem bírta, kilyukadt. 
Vett egy csili-vili energiatakarékos újat, 
nyugatit. Az árát látva mondta, hogy nem 
a hűtőre akarja építeni a család jövőjét. 
Behozza az árát! – mondták neki, hiszen 
szinte a levegőből veszi az energiát, 
meg egyébként is legyen trendi! Azóta 
másodszor cseréli, mert a mai hűtőket 
nem húsz évre építik. Szóval, lehet 
energiatakarékos eljárásokat alkalmazni, 
de ezek nagy részét a németektől, 
amerikaiaktól, franciáktól kell megvenni.

Az amerikaiak rendre hitegetnek az 
új „csodafegyverrel”, a palagázzal. Ez 
ugyanolyan gáz, mint a földgáz, csak 
olyan kőzetekben van, ahonnan nagyon 
bonyolult kivenni. Az amerikaiak ezt 
cseppfolyósítanák és szállítanák Európá-
ba. Ha jó fi úk lesztek, ha aláírjátok a 
transzatlanti partnerségi paktumot, 
kaptok a bácsitól cseppfolyós gázt! 
Ha nem, és ha a csúnya oroszokkal és 
kínaiakkal paktáltok, magatokra vessetek! 
Az aranyos az, hogy a gáz akkor se indulna 
meg rögtön, ha minden amerikai kérésre 
igent mondanánk. A palagáz tárolását 
az amerikaiak sem oldották meg, nem 
beszélve arról, hogy a cseppfolyós gáz 
szállításához spéci hajók és még spécibb 
átrakó állomások kellenek. Na, találd ki, 
melyik országtól lehet megrendelni ez a 
technikát!

A liberálisok már örömünnepet ülnek, 
mondván, hogy bevertek még egy szöget 
Orbán Viktor politikai koporsójába. Vége 
a keleti nyitásnak, vége Orbánnak! Kérem 
szépen, akár van Orbán, akár nincs, 
energiára szükségünk van. A liberálisok 
szerint az a jó, ha mindent nyugatról 
szerzünk be, és mindent ott adunk el, 
mivel mi egy lelki közösség vagyunk. 
„Lelki partnereink” a legnagyobb 
lelki nyugalommal viszik ki a profi tot, 
amit alacsony bérért a mi dolgozóink 
termelnek meg nekik. Ugyanilyen 
nyugalommal vetnek be bennünket 
szennyes háborúikba. Ez már így is túl 
nagy függőség. A mai világban nem 
lehetünk teljesen függetlenek, de jobb sok 
mindenkitől függeni egy kicsit, mint egy 
valakitől nagyon.

THÜRMER GYULA
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HÉTBŐL-HÉT
  MIT GONDOL A MUNKÁSPÁRT?
RÖVID HÍREK – RÖVID KOMMENTÁROK

 

1. Tuzson Bence, a Fidesz nemrég kinevezett szóvivője 
arról beszélt a parlamentben, hogy felismerték azt, hogy 
bizonyos szakmákban alig lehet szakembereket találni. 
Ám a kormánypárti szóvivő ezek után nem a szakképzés 
megváltoztatásáról, esetleg a külföldre kivándorló fi atalok 
visszacsábításáról beszélt. A Fideszben inkább azon 
gondolkodnak, hogy érhetnék el, hogy minél több nyugdíjas 
is munkát vállaljon. Tuzson közölte: olyan ösztönző 
rendszert kell Magyarországon kidolgozni, amely miatt a 
nyugdíjasoknak érdemes lesz – főleg a hiányszakmákban – 
a munka területére visszatérni.

Munkáspárt: 25 évig nem sikerült felismerni, hogy adott 
szakmákban bizony nem árt a képzettség és a gyakorlat. 
Amit a most már nyugdíjas szakemberek teljes nyugalommal 
biztosíthattak volna a felnövekvő nemzedék számára. 
Köszönték, nem kértek belőle. Holott – mint ismét kiderült – 
a nyugalmazott szakemberekre emberileg és szakmailag is 
nagy szükség van. A nyugdíjas eddigi álláspontjuk szerint 
„nyugodjon”, ha mégis dolgozni akar, fi zessen. Nagy az 
ellentmondás. Nem az adózási trükkökkel, hanem józan 
ésszel kell segíteni a gazdaságot: dolgozhasson, tanulhasson, 
taníthasson, aki tud és akar.

2. A Központi Nyomozó Főügyészség Simon Gábornak, 
az MSZP volt elnökhelyettesének februári, gyanúsítotti 
kihallgatásakor elrendelte a politikus bécsi bankszámlájának 
ideiglenes zár alá vonását - közölte Nagy Andrea, a KNYF 
szóvivője. A bíróság minden adat és bizonyíték birtokában 
szeptember 10-én rendelte el a Simon Gábor bécsi 
bankszámláján lévő vagyon zár alá vételét, és a határozat 
november 17-én a másodfokú bíróság döntésével emelkedett 
jogerőre.

Munkáspárt: Megint egy elhúzódó, érdemben soha meg nem 
válaszolt politikai ügy. 240 millió forint „előkerült”, de 
senki nem tudja, kié, honnan, miből. S ha már zárolták azt 
a számlát, Simon úr hogyan is fi zette be a 128 millió forint 
adóhátralékot?

3. A csúszós burkolat, az ónos eső súlyától megdőlt fák, 
leszakadt ágak és veszélyes villanyvezetékek miatt a főváros 
környékén számos út, így az M0-s egy szakasza hétfő óta 
nem járható.

Munkáspárt: Bizonyosan meglepő, de decembert írunk. 
Nálunk ilyenkor jön a hó, a fagy. A közútra, vezetékre lógó 
ág, a korhadt fa viszont ott volt már szeptemberben is. El 
lehetett volna távolítani. Okolhatjuk az időjárást, de az 
állami/emberi mulasztást miért nem tesszük?

4. Az amerikai szenátus kedden megszavazta: Colleen 
Bradley Bell televíziós producer lesz a budapesti nagykövet. 

Colleen Bell 2012-ben adományt gyűjtött Barack Obama 
elnökválasztási kampányához, állítólag ezzel érdemelte ki a 
nagyköveti posztot. 

Munkáspárt: Szép is, hogy fontos partnere vagyunk az 
Egyesült Államoknak. Ezzel a döntéssel is megmutatták, 
mennyire érdekeljük őket.

5. Lenkovics Barnabást választotta meg az Országgyűlés az 
Alkotmánybíróság új elnökévé, megbízatása 2016-ig tart 
majd. Az MSZP bojkottálta a szavazást. 

Munkáspárt: A Fidesz politikájával az a probléma, hogy 
mindenhova a saját pártkádereit akarja beültetni, akár 
alkalmas az illető az adott poszt betöltésére, akár nem. Az 
MSZP-vel és társaival meg az, hogy sehol nem támogat olyan 
jelöltet, akit a Fidesz támogat, függetlenül attól, hogy az 
illető egyébként alkalmas lenne-e az adott poszt betöltésére 
vagy sem. Az Alkotmánybíróság a demokrácia látszatát 
kelti, de semmit sem tesz az emberek valóságos érdekeiért. 
Meg kell szüntetni!

6. Rétfalvi Sándor Munkácsy-díjas szobrászművész Fiú 
mozdonnyal című bronzból készült alkotása másfél évvel 
ezelőtt tűnt el a Baranya megyei Csertőből. Most kiderült, 
a 150 kilós szobrot a polgármester daraboltatta fel és 
szállíttatta a MÉH telepre. Azzal védekezett, nem tudta, 
hogy értékes alkotásról van szó, ráadásul az érte kapott pénz 
jól jött a falunak.

Munkáspárt: Nem tudhatjuk, polgármester úr ennyire cinikus, 
ennyire ostoba, vagy egyszerűen már arra kényszerült, hogy 
„eladja a családi ezüstöt” annak érdekében, hogy etetni 
tudja a falut. Az értékes alkotásra vonatkozó megjegyzése 
mindenesetre sokat sejtet. Műalkotásokat rongálni, 
megsemmisíteni, könyveket égetni egyszerűen barbárság. 
Nagyon szeretnénk tudni, mennyit is kapott polgármester 
úr a MÉH-től, s a befolyt „óriási” összeget mire fordították. 
Mondjuk azt is, kell-e ennél több a „demokratikus” 
leváltásához.

7. Az egri kórház sürgősségi osztályát legalább hat orvos 
hagyta el, de az igazgató szerint nincs baj, a betegellátás 
nem került veszélybe.

Munkáspárt: „Nincs válság…” – ismételgették a süllyedő 
sziget lakói az Erik, a viking című fi lmben, amíg csak el nem 
süllyedtek a tengerben. Nem került veszélybe a betegellátás, 
csak néhány orvos ment el, akik csak részmunkaidőben 
dolgoztak, és egy kis átszervezéssel könnyedén pótolhatók. 
Persze. Tessék ezt a több hónapos várólistán életveszélyben 
tengődő betegeknek elmagyarázni.
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MAGYARORSZÁG A NAGYHATALMI 
CSATA KERESZTTÜZÉBEN

AMERIKA LEIGÁZNÁ EURÓPÁT

Milos Zeman cseh köztársasági elnök minap kijelentette: Ukrajnában polgárháború folyik, ezért értelmetlen a külső 
gazdasági támogatás. Nyugati partnerei és persze a liberális körök rögtön rá is támadtak, mondván, hogy ez nem 
polgárháború, hanem az orosz agresszió következménye. Viszont Ukrajna keleti tartományai az elmúlt 25 évben folytatott 
politika, és annak következményei, a nyomor, a szegénység, a hanyatlás ellen lázadtak fel. Az USA, a NATO és az EU pénzzel 
és katonai eszközökkel akarja fenntartani a jelenlegi Ukrajnát, ami láthatóan nem lehetséges. A nyugat ennek ellenére 
ragaszkodik a tervéhez, ami egyre közelebb viszi Európát a háborúhoz.

 

A kapitalizmus világszerte mély válságban van. A tőke 
természete az, hogy minél több haszonra tegyen szert. Minél 
kisebb költséggel minél nagyobb hasznot. Automatákat használ 
emberek helyett, mert ez olcsóbb. Ennek következtében egyre 
növeli a munkanélküliek számát. A gazdagabb országok a 
szociális rendszerükkel úgy-ahogy kezelik a problémát. A 
szegényebb országok - és Magyarország is ilyen - ehhez nem 
rendelkeznek elég pénzzel.

A tőke annak érdekében, hogy csökkentse költségeit, leépíti a 
szociális intézményeket, megnöveli a munkaidőt, növeli az árakat. 
Ez törvényszerűen vezet a középosztályok elszegényedéséhez és 
a dolgozó tömegek teljes elnyomorodásához.

Ha ezek a folyamatok folytatódnak, előbb-utóbb kitör a 
forradalom, és megdöntik a kapitalizmust. A tőke ezt tudja, és 
megpróbálja megoldani a válságot. Mikor lesz a tőkének nagyobb 

haszna? Ha többet tud termelni. A nagyobb termeléshez új piacok 
kellenek. Európa kicsi. Az EU már magába olvasztott csaknem 
minden európai országot. Logikus, hogy azt kell megszerezni, 
ami potenciálisan gazdag piacot jelenthet. Ukrajna 45 millió 
lakosával ilyen vonzó falat.

Ukrajna esetében két probléma adódott a nyugat számára. 
Az egyik, hogy az ukrán piacra Oroszországnak, az orosz 
tőkének is szüksége van. Az orosz tőke megerősödött az elmúlt 
években, és igyekszik az elvesztett állásokat visszaszerezni. 
Világos, hogy az orosz tőke nem akar lemondani a 45 milliós 
piacról sem a német, sem az amerikai tőke javára, nem is 
beszélve arról, hogy Oroszország a biztonságát fenyegető 
veszélyként fogja fel az EU és különösen a NATO közeledését 
az orosz határokhoz.

A másik problémáért maga a nyugat felelős. Ukrajnát a 
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kapitalista rendszer bevezetése után, az elmúlt 25 évben teljesen 
tönkretették. Az emberek nyomorognak. Az emberek gondjaira 
a tőkésosztály és a nyugat válasza az volt, hogy szabadjára 
engedték a fasiszta, szélsőséges nacionalista érzéseket, a 
gyűlöletet és az erőszakot. Ukrajna keleti tartományaiban ez 
ellen lázadtak fel, és ez ellen folyik a küzdelmük. Az USA, 
a NATO és az EU pénzzel és katonai eszközökkel akarja 
fenntartani a jelenlegi Ukrajnát, ami láthatóan nem lehetséges. 
A nyugat ennek ellenére ragaszkodik a tervéhez, ami egyre 
közelebb viszi Európát a háborúhoz.

KÖNYÖRTELEN GAZDASÁGI HÁBORÚ

Az amerikaiak elhatározták, hogy saját fegyverükkel fojtják 
meg Putyint. Ha az orosz bevételek jelentős része a kőolaj-
exportból ered, vigyük le az olaj árát! És levitték. Az Urals 
típusú orosz olaj hordónkénti tavalyi átlagára 107,88 dollár volt. 
Most 78 dollár. Ha kevesebb lesz az oroszok bevétele, előbb-
utóbb meggyengülnek. Legalábbis így gondolják Amerikában.

Ha az oroszok függenek a pénzpiacoktól, nyomjuk le a rubel 
árfolyamát! Júniusban egy dollárért 31 rubelt kellett adni, ma 
már 51 rubelt. Kedves orosz ismerősöm máris panaszkodik, 
hogy ahogy csökken a rubel árfolyama, úgy nőnek az árak, s 
bizony változatlan fi zetéséért kevesebbet tud vásárolni. Előbb-
utóbb csak kitör a forradalom, vagy legalábbis megfojtják 
Putyint. Legalábbis így hiszik Amerikában.

Az USA és az EU úgy gondolta, hogy ez a háború is olyan 
lesz, mint amihez hozzászoktak a Közel-Keleten és Ázsiában: az 
ellenfél nem lő vissza. Nos, ez az ellenfél, Putyin Oroszországa 
visszalőtt. Az EU szankcióira orosz szankció volt a válasz. 
Leállították az EU-élelmiszerek behozatalát Oroszországba. 
Magyarországnak és másoknak elég nagy gazdasági károkat 
kell elszenvedniük.

REPEDÉSEK AZ EU-NATO-ERŐDÍTMÉNYBEN

Orosz fejjel gondolkodva a fő nyereség nem is ez volt. A fő 
nyereség számukra abban van, hogy az EU- és a NATO-
tagállamok egységének falán megjelentek a repedések. Kiderült, 
hogy mást akar Obama, és mást Merkel. Az USA végezni akar 
Putyinnal. Nekik olyan Oroszország kell, amely úgy táncol, 
ahogy az USA fütyül. Jelcin ilyen volt, Putyin nem ilyen. 

Merkel ellenben nem akarja lefejezni Putyint. Ha Oroszország 
megint gyenge lesz, a németeknek nem lesz kire támaszkodni 
az USA elleni konkurenciaharcban. Ugyanis a harc kettőjük 
között is folyik. Az USA egyedül akarja vezetni a világot, és 
ebben látja a válság megoldásának feltételét. Németország 
tudja, hogy az USA a legerősebb ország, de nem akar amerikai 
világrendet. Az USA és az EU közötti transzatlanti partnerségi 
megállapodás kidolgozása ezért is késik.

A német-amerikai repedések mellett más törések is megje-
lentek. A balti államok nacionalista vezetése utálja Oroszorszá-
got, és akár egy igazi háborúra is kész lennének Oroszország 
ellen. A lengyel uralkodó osztály is oroszellenes, és szívesen 
játszanának döntő szerepet a kelet-európai ügyek ben. Az orosz-
ellenesség, és főleg az orosz ellenlépések azonban néhány más 
ország, köztük Csehország, Szlovákia és Magyarország ellenál-
lásába is ütköztek. Ezek az országok az energiahordozóik zömét 
Oroszországból hozzák be, és fontos számukra az orosz piac 
is. A nagyhatalmak könnyen megengedhetik maguknak azt a 

luxust, hogy gazdasági háborút folytatnak Oroszország ellen, 
de a kisebbek ennek mindenképpen vesztesei.

ORBÁN ELÁRULJA A NYUGATOT?

Ezek a repedések, sőt maga az Oroszország-EU-USA konfl iktus 
a kapitalizmus egyenlőtlen fejlődéséből következnek. A magyar 
tőkésosztály nem azért hirdette meg a keleti nyitás politikáját, 
mert szeretik az oroszokat vagy a kínaiakat. A magyar 
tőkésosztály fejletlenebb és gyengébb, mint a német, amerikai, 
francia. A magyar tőke nem tudja olyan mértékben hasznosítani 
az EU piacait, mint ahogyan szeretné, az USA piacáról már nem 
is beszélve. Sőt, a magyar tőke hátrányos helyzetbe került saját 
területén. A nyugati cégek számos előnyös, és hagyományosan 
magyar területről szorították ki a magyar tőkét.

A magyar tőke alig tud bekapcsolódni a nemzetközi 
tőkekivitelbe. A magyar kormány nemzetpolitikai erőfeszítései 
részben arra irányulnak, hogy a szomszédos országokban a 
magyar tőke pozícióit erősítsék. A fontos területeken azonban itt 
is beleütköznek a nyugati, erősebb tőkébe. A Mol horvátországi 
beruházásai körüli éles háborúskodás erre jó példa.

Ebben a helyzetben nem maradt más lehetőség, mint új 
piacokat találni. Részben olyan pénzügyi piacokat, ahonnan új 
pénzeket lehet behozni az országba. E mögött természetesen 
a Fidesz-kormány azon felfogása áll, hogy minél több 
külföldi tőkét kell idehozni, rájuk alapozni a gazdaságot, és 
ha mennek a dolgok, akkor a magyar tulajdonú gazdaságot 
hozzá lehet igazítani. Ebből a szempontból kiemelt jelentősége 
van Kínának, Oroszországnak, Dél-Koreának, egyes arab 
országoknak. A pénzpiacok mellett árupiacok és tőkekiviteli 
piacok is kellettek. Kína ilyen tekintetben kevésbé jön szóba, 
de Oroszország, Belarusz, Kazahsztán, Üzbegisztán nagyon is.

Az USA nem volt hajlandó elfogadni a magyar politika 
közeledését Oroszországhoz és Kínához. Az orosz vezetés 
– ahogyan ezt legutóbb Lavrov orosz külügyminiszter is 
közölte Szijjártó magyar miniszterrel – soha nem akarta, hogy 
Magyarország kilépjen a NATO-ból vagy az EU-ból. Az orosz 
politika arra igyekszik rábírni a magyar politikát, hogy enyhítse 
a NATO és az EU oroszellenes lépéseit, ne csatlakozzon olyan 
akciókhoz, amelyek kárt okoznak Magyarországnak.

Az USA azonban még ennyi „különutasságot” sem hajlandó 
elfogadni a magyar politika részéről. Az USA egységes euró-
atlanti tömböt akar. Ennek szükségességéről meggyőzték 
Németországot is. Obama és Merkel átmenetileg kiegyezett. 
A harc Ukrajnáért és Oroszország ellen folytatódik. A NATO 
fegyverkezésbe kezd, csapatokat visznek az orosz határhoz. 
Ugyanakkor nincs szó forró háborúról.

Az USA nem akarja, hogy a blokkból bárki is kiváljon, vagy 
akár annak a látszatát keltse. Nehéz megmondani, hogy pontosan 
mit akarnak. A folyamatos amerikai nyomás az Orbán-kormányra, 
az amerikaiak által támogatott tüntetések alkalmasak lehetnek 
arra, hogy meggyengítsék Orbán pozícióját a Fideszen belül, és 
egy alkotmányos puccsal leváltsák. Alkalmas eszköz arra is, hogy 
előrehozott választásokat erőszakoljanak ki. De alkalmas arra is, 
hogy az Orbán-kormány is, a Fidesz is a helyén maradjon, azzal 
a feltétellel, hogy visszafogják a magyar-oroszt viszonyt, nem 
engedik a kínai tőke terjeszkedését, és leállítják a nyugati nagy 
cégek különadóztatatását. Nagyjából ez utóbbit közölhette a német 
fél Szijjártó Péterrel, amikor néhány napja felajánlotta, hogy az 
Orbán-kormány mindenben Németországot fogja követni.
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A MEXIKÓI DOLGOZÓK SORSA A MI SORSUNK IS

Szolidaritási rendezvényt tartott a Munkáspárt december 1-jén 
Mexikó budapesti nagykövetsége előtt. Kegyelettel emlékezünk 
a meggyilkolt mexikói diákokra. Szolidárisak vagyunk a diákok 
szüleivel és családjaival. Szolidárisak vagyunk a mexikói 
dolgozókkal – volt olvasható a tüntetők tábláin.

A Munkáspárt budapesti szervezete nevében Szentpáli 
Kolos egyetemi hallgató, a budapesti elnökség tagja szólt. Ma, 
mi kommunisták, az egész világon Mexikó felé fordulunk – 
mondotta. Az ország felé, ahol 43 diák az életét adta egy jobb 
jövőért, akiknek halála egyaránt jelképezi a korrupt hatalom 
gonoszságát, és a megalkuvás nélküli küzdelmet az igazságért. 
Mi, kommunisták, ismerjük Mexikó problémáit, hiszen 
hazánkban és a világon mi is ezek ellen, a szegénység és a pénz 
diktatúrája ellen küzdünk. Igaz, ránk ma még nem lőnek, de a 
történelem során nem volt mindig így.

Sötét felhők gyülekeznek hazánk felett – emelte ki a szónok. 
A világban változások vannak, Szíria és Irak vérben fuldoklik, 
a szomszédban háború dúl, Amerika és Oroszország között újra 
kezd kiújulni a hidegháború. Nehéz megmondani, hogy mit hoz 
a jövő, de egy valamiben biztos vagyok: a 43-akhoz hasonlóan 
mi sem fogunk meghátrálni, hanem emelt fővel fogunk küzdeni 
az igazságért az elnyomás ellen.

A Baloldali Front nevében Turi Kristóf egyetemi hallgató 
beszélt. Mi valamennyien egy ügyért harcolunk, valamennyien 
Che Guevara elvtársai vagyunk – mondta. A nagytőke aljas 
és képmutató. A gazdasági válságot arra használja, hogy még 
gazdagabb legyen a dolgozó tömegek rovására. Demokráciáról 
papolnak, közben leszámolnak a tőkés rendszer ellenfeleivel, 
arra törekednek, hogy megbénítsák a munkásságot. Az emberi 
jogok egyre kevesebb ember jogát jelentik.

Bárhol is sértsék meg a dolgozó emberek jogait, bárhol is 
támadja a tőke a dolgozó tömegeket, bennünket is támadnak. 
A mexikói dolgozók sorsa a mi sorsunk is – mondta Thürmer 
Gyula, a Munkáspárt elnöke. Mexikó utcáin a kérdés már 

nem csak az, hogy megtalálják a felelősöket – hangsúlyozta. 
A hatalom már nem csak az emberi jogokat és szabadságokat 
támadja. A hatalom a dolgozó tömegek alapvető érdekeit sérti, 
az emberek jövőjét kérdőjelezi meg. A kérdés az, mi lesz Mexikó 
jövője? Megbukik a neoliberális rendszer, vagy az erőszak lesz 
úrrá? Népi-baloldali fordulat, mint Venezuelában, Bolíviában, 
Ecuadorban, vagy nyílt tőkés diktatúra?

Thürmer Gyula párhuzamot vont az európai eseményekkel. 
A tőkés válság nem csillapul. A tőke egyre durvább és egyre 
vadabb eszközöket vet be – mondotta. Az USA és az EU háborút 
provokált ki Ukrajnában, és most a háborúra hivatkozva egyre 
közelebb tolja katonáit és fegyvereit Oroszországhoz. Az európai 
háború immáron már nem valamilyen fantazmagória, hanem 
reális valóság, amivel mindannyiunknak szembe kell nézni.

Az Egyesült Államok piszkos módon beavatkozik 
Magyarország belügyeibe is. Magyarországon már régen nem 
szocializmus van, de Amerikának a kapitalizmus sem tetszik, 
ha független, ha önálló, ha magyar. Az USA meg akarja dönteni 
a mostani magyar kormányt. Mi nem állhatunk Amerika 
mellé. Akár tetszik nekünk az Orbán-kormány, akár nem, nem 
fogadjuk el, hogy az USA döntsön. 

Mi a dolgozó emberek Magyarországát akarjuk. Olyan 
rendszert, amelyben a nép ellenőrizheti, mire költik az ország 
pénzét. Olyan rendszert, ahol a tudás, a munka nagyobb érték, 
mint a pénz. Olyan rendszert, ahol nem a százmilliárdosok szűk 
klikkje dönt, hanem a többség, a nép, a dolgozó tömegek.

A kérdés nem az, hogy a konzervatív vagy a liberális tőkés 
mellett vagyunk-e. A kérdés az, hogy a dolgozók vagy a tőkések 
mellett állunk. Mi a dolgozó emberek mellett voltunk és 
maradunk – mondta a pártelnök.

A szolidaritási tüntetés résztvevői levélben fordultak 
Enrique Peña Nieto mexikói elnökhöz, követelve a felelősök 
megbüntetését. A levelet Isabel B. Téllez Rosete asszony, 
Mexikó magyarországi nagykövete vette át.
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SZÜLETÉSNAPI ÜNNEPSÉG SZOLNOKON
A Szolnok Megyei Néplap 1989. 
november 16-i számában jelent meg az 
MSZMP Jász-Nagykun-Szolnok megyei 
ideiglenes bizottságának felhívása –
mondotta Horváth Sándor a Munkáspárt 
25. évfordulója alkalmából rendezett 
szolnoki ünnepségén. A cél – olvasható a 
felhívásban – „összefogni, majd egységes 
szervezetben tömöríteni mindazokat az 
MSZMP-tagokat, akik továbbra is a párt 
tagjának tartják magukat, és vállalják a 
megújult MSZMP politikai programját”.

Horváth Sándor, aki jelenleg is a 
karcagi pártszervezet vezetője, és az 
ünnepségen ugyancsak résztvevő Fehér 
Lajos a párt alapítói közé tartoznak. 
Ott voltak a párt első kongresszusán, 
és sokat tettek a megyei szervezet létre-
hozásáért. 1991 közepére a megyében 46 
alapszervezet működött, mintegy 1250 
taggal. Az első megyei pártvezetőség 
tiszteletbeli elnöke Tabák Lajos volt, 
elnöke pedig Nagy Ferenc. A párt újjá-
szervezésében elévülhetetlen érdeme-
ket szerzett sokak között Ungor Tibor és 
Szurcsik István.

Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke 
köszöntötte a megyei párttagságot 
a párt 25. születésnapja alkalmából. 
A Munkáspárt történetének minden nagy 
sorsfordító pillanatában számíthatott 

a megye kommunistáira – mondotta. 
Így volt ez a párt újjászervezésekor, 
és így volt 2004-2005-ben, amikor a 
pártot megszerezni akaró belső ellen-
zékkel szemben kellett megvédeni a 
Munkáspártot.

A párt megyei szervezetei nagyszerű 
hagyományokkal gyarapították 
életünket. Ezek közé tartozik a túrkevei 
Munkáskupa, a mezőtúri Kubikos 
Nap, a szolnoki Gulyásfesztiválon való 
részvétel, a trianoni megemlékezés, és 
sok minden más. A Jász-Kun Munkás 
az egyetlen megyei lap, amely túlélte az 
elmúlt 25 évet, és ma is szívesen olvassák.

A párt elnöke aláhúzta: a megye 
sikereiben oroszlánrészük volt a megye 
vezető személyiségeinek. Horváth Sándor, 
Szilágyi András, Gulyás László, Herceg 
Klára, Bíró Imre, Herceg Antal, Sípos 
Sándor munkájukkal beírták nevüket a 
Munkáspárt történetébe. Thürmer Gyula 
kiemelte: megkülönböztetett szerepe 
volt a párt megvédésében és építésében 
Bencsik Mihály megyei elnöknek, akit 
tisztelet és megbecsülés övez az egész 
pártban.

A mi dolgunk, mondta a pártelnök, 
hogy segítsük a fi atalok útját a pártba. 
Az elmúlt időszakban sok fi atal mutatta 
meg képességeit, köztük Dull Norbert 
és felesége, Farka Péter, Juhász Katalin, 
Turi Kristóf, Szilágyi Judit és mások.

Az ünnepségen a párt elnöke a párt 
több tagjának adta át a „Hűség a dolgozó 
néphez” és „A Munkáspárt győzelméért” 
kitüntető oklevelet.
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FOLYTATJUK, MINDIG FOLYTATJUK!
Huszonöt esztendeje, 1989. december 17-én született újjá a Magyar Munkáspárt. Sok ezer tisztességes kommunista, 
becsületes, egyszerű ember vállalta, hogy nemet mond a kapitalizmusra, kitart a szocializmus mellett. A Munkáspárt 
újjászületése az ő történelmi érdemük. Nagyszerű tettük emlékét megőrizzük, és erőt merítünk belőle mai harcunkhoz.

MÁSOK ELTŰNTEK, MI ÉLÜNK

Az elmúlt hetekben végigfutottunk a Munkáspárt 25 esztende-
jén. Szívesen megállnánk minden egyes állomásnál, elidőznénk 
a régi eseményeknél, felidéznénk az ismerős arcokat. A követ-
kező hetek ünnepségein lesz erre is mód.

Most, befejezésül összegezzük magunkban azt, amit 
elértünk, amire építhetjük a következő 25 évet. Az elmúlt 25 
évben gyaláztak, támadtak, karanténba zártak bennünket, de mi 
megvédtük a pártot. Más pártok eltűntek, a Munkáspárt viszont 
él és küzd. Hol van Antall József MDF-je? Hol van Kunczéék 
SZDSZ-e? Hol vannak a kisgazdák? Hol van Torgyán Jóska, aki 
előtt egy ország vigyázzban állt? Hol van az „aprószentek”, az 
Agrárszövetség, a Köztársaság Párt, a Vállalkozók Pártja?

Mi nem lettünk megalkuvók, nem kértünk a tőkések 
kegyeiből. Sok párt úgy akarja túlélését biztosítani, hogy 
kiegyezik a tőkésekkel. Vajnaiék elmentek tőlünk, mert a tőkés 
MSZP-vel való megegyezésben látták a jövőt. És hol vannak 
most? 

25 év alatt megtanultuk, hogyan kell részt venni a polgári 
demokratikus választásokon, hogyan kell gyűléseket rendezni 
az utcán, a piacokon, a gyárkapuk előtt. 

Megteremtettük a párt aktivista gárdáját, helyi és országos 
vezetőit. A Szabadság az egyetlen baloldali pártlap, amely 
negyedszázada működik. Jelen vagyunk a világhálón. 
Megtanultuk, hogy tanulnunk kell, ha élni akarunk. A Szabó 
Ervin Akadémiára jogosan lehetünk büszkék.

Tekintélyt és megbecsülést szereztünk a nemzetközi 
kommunista és munkásmozgalomban. Becsülik kitartásunkat, 
ragaszkodásunkat a proletárinternacionalizmushoz. Ennek jele 
az is, hogy a Munkáspárt tagja lett a 2013. október 1-jén létrejött 
közös európai kommunista szervezet titkárságának.

Nem tudtuk visszafordítani a kapitalizmust, bár szerettük 
volna. Küzdöttünk a privatizáció ellen. Harcot hirdettünk a 
NATO ellen. Elmondtuk fenntartásainkat az Európai Unióval 
szemben. 

Nem jutottunk be a parlamentbe, s elveszítettük 
pozícióinkat az önkormányzatokban. Az elkövetett hibákra, a 
szervezetlenségre, a tehetetlenségünkre, a munkát akadályozó 
személyes konfl iktusokra nem keresünk mentségeket. Nem 
magyarázkodunk azzal sem, hogy túl sok mindent kellett 
legyőzni szemléletünkben a múltból, bár ez igaz. De nem 
eshetünk kétségbe, hiszen tudjuk: a tőke a megszerzett hatalmát 
védi velünk szemben, olyan hatalmas fegyverekkel, mint a média, 
a pénz, a választási rendszer. Tovább kell küzdeni, megértetve a 2011. ANTIFASISZTA TÜNTETÉS2011. ANTIFASISZTA TÜNTETÉS
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dolgozó emberekkel, hogy csak akkor számíthatnak jobb életre, 
ha bejuttatják a Munkáspártot a parlamentbe.

Nem váltunk tömegpárttá, de esélyünk sem volt erre. A 
dolgozó embereket becsapták, manipulálták. Elhitették velük, 
hogy a szocializmus rossz volt, a kapitalizmus meg jó. Ha lassan 
is, de jönnek az új nemzedékek képviselői. Rajtunk múlik, 
hogy itt tartsuk őket, okos szóval, jó politikával, tiszta emberi 
értékekkel.

Jönnek hozzánk mások is, akikre talán nem is számítottunk. 
Cipő, az énekes, a művész kommunista ember volt, ezt sokan 
tudták, de haláláig kevesen tudták, hogy a Munkáspárt aktív tagja 
volt. Ő akarta így, mi pedig tiszteletben tartottuk kívánságát. 
A társadalom egy részét valóban nagyon meglepte ez a hír, 
és sokan éppen ekkor fi gyeltek fel a Munkáspártra. Politikai 
családja a Munkáspárt volt. Barátunkként és elvtársunkként 
becsültük, tiszteltük, és szerettük őt. Bódi László barátom 
dalait, értékeit mi tovább visszük.

A világ változik. A tőkés világ válságban van. 
Következményeit valamennyien látjuk. Egyre többen vagyunk, 
akik elveszítik állásukat. Egyre többünk lakását árverezik 

24. KONGRESSZUS24. KONGRESSZUS

el, mert nem tudjuk fi zetni a ránk erőszakolt hiteleket. A 
kapitalizmus beteg, és nem gyógyítható. Nem gyógyítható, 
mert a tőke önzése, kapzsisága, uralkodási vágya a kapitalizmus 
lényegét jelenti. A tőke mindent maga alá gyűr, az országokat, 
az embereket, a természetet. A tőke számára csak egy dolog a 
fontos: a haszon, a profi t, a minél több pénz. Bármi áron!

A dolgozó emberek most kezdik igazán érteni, mi is a 
kapitalizmus. Most, amikor a munkanélküliség, az áremelkedés 
nyomorba taszít milliókat. Most, amikor már tudjuk, hogy sem 
a tőkés rendszerváltás, sem az ország csatlakozása az Európai 
Unióhoz nem hozott jobb életet, sőt rosszabbul élünk, mint 
negyedszázada. Most, amikor sokan ismerik fel a Munkáspárt 
igazságát.

2014 komoly csata volt. De nem az utolsó, nem a végső. Több 
szavazatot kaptunk, egy kicsit megerősödtünk, nagyobb erővel 
küzdhetünk tovább az emberekért, egy új közösségi társadalom 
megteremtéséért. 

Folytatjuk a csatát, mindig folytatjuk! Tovább a megkezdett 
úton! Tovább a pártért, a közösségi társadalomért! 

Boldog születésnapot, Munkáspárt!

ESPÁR ISTVÁNESPÁR ISTVÁN BENCSIK MIHÁLYBENCSIK MIHÁLY
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STANISLAW MIKULSKI A RENDSZERVÁLTÁS 
UTÁN SEM FORDÍTOTT KÖPÖNYEGET

Elhunyt Stanislaw Mikulski, a Kockázat című hatvanas évekbeli 
lengyel tévésorozat főhőse, Hans Kloss kapitány megtestesítője. 
A népszerű színész 85 éves korában halt meg Varsóban, múlt 
csütörtök reggel.

A Lódzból származó Mikulski 1949-ben egy háborús fi lm 
epizódszereplőjeként debütált, majd, miután 1953-ban elvégezte 
a krakkói színművészeti főiskolát, színpadi és fi lmes szerepeket 
is játszott. Az 1950-es években többek között Andrzej Wajda 
Csatornájában és Jerzy Kawalerowicz Árnyék című fi lmjében 
is feltűnt. A magas, jóképű színészre gyakran osztották háborús 
fi lmek katonaszerepeit. Pályájának egyik kiugró állomása volt 
Kloss kapitány megformálása.

A lengyel televízióban 1968-ban bemutatott, Magyarországon 
a hetvenes évek elejétől a kádári kultúrpolitika keretében 
Kockázat címmel vetített „keleti Bond” sorozat főszereplője 
szupersztár lett a szocialista országokban. A 18 részes, 
epizódonként 55 perces ciklus főhőse egy lengyel hírszerző, 
Stanislaw Kolicki, aki a második világháború idején Hans Kloss 
néven beépült németek közé, és információkat adott át a szovjet 
felderítésnek. 

A Kloss-kultusz megszemélyesítője többször is járt 
Magyarországon, 1971-ben Bán Róbert vele forgatta A gyilkos 
a házban van című magyar krimit. Ebben a produkcióban is 
Bitskey Tibor volt a magyar hangja.

Akkori fi lmjei között akadtak Lengyelországban népszerű 
alkotások is, ennek ellenére a színészt a legtöbb néző a 
Kloss-kultuszhoz köti. A lengyel televíziók ma is ismétlik a 
sorozatot, több országban is népszerűek a Kloss-képregények, 
Katowicében 2009-ben Kloss múzeum nyílt.

ELMENT KLOSS KAPITÁNY

Mikulski a Kockázat után számos fi lmben és sorozatban 
szerepelt, köztük a Kloss-sorozat 2012-ben készített, mérsékelt 
sikerű remake-jében is. 

A népszerű színész a hetvenes években tagja volt a Lengyel 
Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának. Az 1981-ben 
meghirdetett hadiállapot alatt nem csatlakozott az akkori 
rendszer ellen tiltakozó színészekhez, akik bojkottálták a 
lengyel televíziót. 1988 és 1990 között a moszkvai lengyel 
kulturális központ igazgatója volt, utána nyugdíjba vonult. Nem 
akart és minden külső nyomás ellenére nem is volt hajlandó 
elhatárolódni a lengyel szocializmustól. 

„Kloss éppen közeledett a tizenötös számú házhoz. 
Az olaszt magára hagyta a kávéházban, egy 

darabig habozott: elmenjen-e a találkozóra? Aztán 
mégis úgy döntött, hogy kockáztat, bár lehet, hogy 
helyesebb volna… De folyton a négynapos határidő 
járt az eszében, ennyit adott a központ, szüntelenül 

a gyárban végrehajtandó akció lehetőségeit 
latolgatta… Már éppen befordult a kapun, amikor 

kiáltást hallott és üvegcsörömpölést. A második 
emeletről leesett egy virágcserép, és a járdán apró 

darabokra tört. Kloss fel sem nézve meggyorsította 
lépteit. Az üres járdát látta csak maga előtt, semmi 

egyebet, csak az üres járdát. 
Finom, csaknem észrevétlen mozdulattal előbbre 

húzta derékszíján a pisztolytáskát.”
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    ITT A 2015-ÖS NAPTÁR!

    25 ÉV ÁRRAL SZEMBEN

MUNKÁSPÁRT

„Az elsikkasztott ország” szerzője új könyvvel mutatkozik be, 25 év árral szemben címmel. 
Thürmer Gyula a Munkáspárt 25 évét foglalja össze. A mi történelmünket, amit közösen 
éltünk meg, közösen írtunk. 

Vajon mi vezetett a mai Magyarországhoz? Mi az igazság az első világháborúról? Hősök 
voltak vagy áldozatok? Milyen volt valójában az Osztrák-Magyar Monarchia világa? Miért 
éppen 1918-ban születik meg a magyar munkásság első olyan pártja, amely meg akarja 
változtatni a világot? Milyen is volt Horthy Miklós rendszere? Kik és hogyan küzdöttek a 
nyomor, a munkanélküliség, a fasizmus ellen? Kik csinálták a rendszerváltást? Mi is történt 
25 éve?

Ha érdekli a válasz, érdemes belelapozni Thürmer Gyula könyvébe. Elfelejtett események 
és személyiségek villannak fel a könyv oldalairól. Újra élhetjük az elmúlt század sok 
eseményét, a szereplőkkel együtt izgulhatjuk végig a történéseket. Thürmer Gyula mindezt 
szakszerűen és valósághűen, és ezúttal is sok szeretettel, humorral, emberséggel tárja elénk.

A könyv a párt születésnapjára jelenik meg. A könyv nem lesz kereskedelmi forgalomban, 
de december 14-étől bárki hozzájuthat a Munkáspárt országos központjában (1082 Budapest, 
Baross utca 61.). Nem kell mást tenni, csak 1500 forintos adománnyal viszonozni.

A Munkáspárt budapesti székházába megérkeztek a legújabb 
propaganda-anyagok. Itt a 2015-ös asztali naptár nagyon szép színes 
képekkel!

Ugyancsak megjöttek a kártyanaptárak, amelyek mindig nagy 
sikernek örvendenek.

Megjöttek a karácsonyi üdvözlőlapok is, és újra vannak 
munkáspárti kulcstartók és jelvények.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk a Munkáspárt központjában!
(1082 Budapest, Baross utca 61.)
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